

О Р Г А Н  
Крапивинского  
райкома КПСС  
и  
районного Совета  
депутатов  
трудящихся

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

№ 7 (2116)

Пятница,

17

ЯНВАРЯ  
1958 года.

Цена 15 коп.

## Больше заботы о здоровье советского человека

В нашем районе работники медицины в недалёком прошлом вели большую работу среди населения. Они выезжали в деревни и сёла, проводили медосмотры трудящихся, оказывали нуждающимся необходимую медицинскую помощь. Я помню врача Самсарьяна А. А., который зимой и летом регулярно приезжал в село Борисово или один, или с другими работниками районной больницы. Жители села были очень благодарны врачам потому, что своевременно и без малейших хлопот получали медицинскую помощь, советы.

Вспомнил я о прошлом не случайно. Днём, возвратившись с работы, мы с женой были поражены видом дочери. Оказалось, что её мучает зубная боль. На зубную боль жалуется и жена. Но удалить зубы в нашем районе нелегко. Летом ездили в Крапивино, два раза в Тараданово, где есть зубные врачи. Но по той или другой причине на приём не попали.

Вот мне и хочется обратиться к нашим медицинским работникам с вопросом: почему они забыли об обслуживании трудящихся по месту жительства?

Л. Михайлов,  
учитель Борисовской школы.

Большой заботой и вниманием окружают Коммунистическая партия и наше правительство тех, кто призван охранять здоровье советских людей. Ежегодно расходуются большие средства на сооружение лечебных учреждений, на приобретение медикаментов, на подготовку кадров. Значительно расширилась сеть медицинских учреждений в нашем районе. Кроме стационарных больниц в сёлах Крапивино, Салтымаково, Барочаты, в деревнях и посёлках оборудованы фельдшерские пункты, где медицинское обслуживание ведут работники со специальным образованием.

В редакцию газеты поступает много писем, в которых колхозники, работники совхозов, МТС и леспромхозов выражают сердечную благодарность врачам и медицинским сёстрам за их самоотверженный труд и чуткость.

«От всей души благодарю врача Г. Г. Феоктистову за спасение моего сына», — пишет из села Салтымаково Е. Н. Марченко. С большой теплотой отзываются трудящиеся о заведующей Барочатской больницей тов. Зозулиной, о главном враче-хирурге Салтымаковской больницы тов. Брызгалове, медсёстрах Крапивинской больницы тт. Лузиной и Артышук.

Между тем, недостатки в работе наших больниц и врачей ещё имеются. Наблюдаются случаи невнимательного отношения к больным в Барочатской и Крапивинской больницах, не всё в порядке с организацией приёма больных врачами. Нередко больной по несколько дней не может попасть на приём.

Законом советского медицинского работника является заботливое, чуткое отношение к человеку. Без этого качества нельзя быть хорошим врачом, фельдшером, медицинской сестрой. Врач в нашей стране — высокое звание. Оно не совместимо с грубостью, чёрствостью, равнодушием.

В нашей стране охрана здоровья советских людей ведёт-

ся не только в медицинских учреждениях. Долг врача — постоянно вести пропаганду медицинских знаний, заботиться о благоустройстве сёл и деревень, о соблюдении гигиены работниками животноводства, о санитарии рек и водоёмов. Однако об этой профилактической работе забыли многие врачи и фельдшера.

Очень важный вопрос поднимает в своём письме учитель Борисовской школы Л. Михайлов. Почему врачи больницы района перестали выезжать в обслуживаемые сёла и посёлки, как это делалось в недалёком прошлом. Каждый выезд приносил бы большую пользу и медицинским работникам, и жителям района. На местах имеется полная возможность подробно ознакомиться с бытом тружеников села, провести беседу, оказать на месте медицинскую помощь. Это только бы улучшило медицинское обслуживание, способствовало бы предупреждению инфекционных заболеваний.

В настоящее время наши больницы, колхозы, совхозы, МТС располагают большими транспортными средствами, повысилась квалификация врачей. Но выезды на места не практикуются. Даже по приглашению врачи не выступают с лекциями. Так, районное правление общества «Знание» предлагало главному врачу Крапивинской больницы тов. Демченко выступить с лекцией в «Устном журнале». Интересно было бы узнать, что нового в медицине. Но тов. Демченко не явилась на лекцию.

Письмо т. Михайлова — серьёзный упрёк медицинским работникам района. Из него должны быть сделаны соответствующие выводы. Долг советских врачей — всегда живо интересоваться запросами и нуждами трудящихся, нести в народ медицинские знания, вести профилактическую работу. Надо возродить замечательный почин и организовать выезды медицинских работников в населённые пункты, на фермы.

## В честь выборов в Верховный Совет СССР

### Готовятся к строительству

Ежегодно в колхозе «Заветы Ильича» строятся хозяйственные помещения и индивидуальные дома.

В этом году колхоз будет строить телятник, свинарник и коровник. Для этой цели в зимнее время мы заготавливаем строительный материал. Ежедневно 9—10 человек работают на заготовке камня. Более ста пятидесяти кубометров этого материала уже вынута из горы. Хорошо работают на ломке камня Александр Васильев и Венямин Лебедев. Не прекращается заготовка камня и в морозные дни.

К месту будущего строительства подвозится лес. Больше двухсот кубометров древесины вывезено из тайги.

А. Кадкин,  
председатель колхоза.



В Крапивинской МТС заканчивается ремонт сельскохозяйственных машин. Отлично трудится в этом цехе тракторист Дмитрий Татарин. Он систематически перевыполняет нормы и добился отличного качества ремонта.

На снимке: тракторист Д. Татарин.  
Фото В. Карманова.

### Работа пришлась по душе

Комсомолка Софья Кишчук одной из первых откликнулась на Призыв ЦК ВЛКСМ и пошла работать на ферму колхоза «12-й Октябрь». Прошло три месяца, а Софья уже считается хорошей телятницей. В её отделении образцовый порядок, телята хорошей упитанности.

Раньше Софья Кишчук трудилась в колхозе на разных работах. Но теперь считает, что нашла себе дело по душе.

Хороших результатов в работе добилась в этом колхозе доярка М. Ерохина. Она надоила от своей группы коров на 607 литров молока больше, чем в 1956 году.

### Сводна

О производстве на 100 гектаров колхозами и совхозами молока, мяса, свинины за 1957 год.

(В первой колонке показано производство на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий молока, во второй — производство на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий мяса, в третьей — в том числе свинины на 100 гектаров пашни) (в центнерах).

Коминтерн . . . . .	105,9	12,6	3,5
Им. Ленина . . . . .	87,6	12,4	3,0
Им. Кирова . . . . .	84,7	11,3	4,1
Им. Димитрова . . . . .	77,6	11,7	3,9
Заветы Ильича . . . . .	74,6	9,3	5,6
Кузбасс . . . . .	73,0	8,4	3,9
Им. Калинина . . . . .	71,1	9,5	5,3
Заря . . . . .	70,8	10,3	3,9
Победа . . . . .	66,1	6,5	4,3
Труд хлебороба . . . . .	65,7	12,3	4,4
Красный герой . . . . .	65,4	8,9	4,5
Гигант . . . . .	63,4	8,7	2,6
Путь к коммунизму . . . . .	62,9	4,9	3,6
12-й Октябрь . . . . .	54,8	5,1	2,9
Им. Крупской . . . . .	42,5	10,1	4,9
Им. Мичурина . . . . .	48,2	7,2	2,9
Им. Матросова . . . . .	24,2	3,9	1,9

#### По МТС:

Барочатская . . . . .	72,7	10,2	3,8
Тарадановская . . . . .	68,2	9,7	3,5
Крапивинская . . . . .	55,4	6,3	3,8

По колхозам . . . . . 64,9 8,65 3,7

#### По совхозам:

Уньгинский . . . . .	194,1	13,3	2,9
Мунгатский . . . . .	95,2	12,3	4,7
Мельковский . . . . .	70,6	16,0	2,9

ПО РАЙОНУ . . . . . 81,3 10,3 3,7

### В ВЦСПС

## Об участии профсоюзных организаций в выборах в Верховный Совет СССР

Президиум ВЦСПС принял постановление об участии профсоюзных организаций в выборах в Верховный Совет СССР.

Предстоящие 16 марта 1958 года выборы в высший орган государственной власти нашей страны — в Верховный Совет СССР, говорится в постановлении, являются большим политическим событием в жизни советского народа.

Президиум ВЦСПС предлагает советам профсоюзов, центральным, республиканским, краевым, областным и фабрично-заводским комитетам профсоюзов принять самое активное участие в подготовке и проведении выборов в Верховный Совет СССР.

Вся работа профсоюзных организаций по подготовке и проведению выборов должна проходить под знаком дальнейшего развития творческой инициативы и активности трудящихся масс в борьбе за осуществление задач хозяйственного и культурного строительства, дальнейшего развития социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение народнохозяй-

ственных планов 1958 года каждым предприятием, за непрерывный рост производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции.

Профсоюзные организации должны развернуть агитационную работу среди рабочих и служащих, разъяснять им внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, развернуть агитацию за избрание в депутаты Верховного Совета СССР кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Для проведения агитационной работы среди избирателей предлагается полнее использовать клубы, дома, дворцы культуры, библиотеки, печать, кино, радио, телевидение, все средства наглядной агитации. На предприятиях, в культурных учреждениях, общежитиях, агитпунктах избирательных участков проводить лекции, доклады и беседы, вечера избирателей. Организовывать массово-спортивные соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Президиум ВЦСПС призывает всех членов профсоюзов — рабочих и работниц, инженеров, техников, служащих и учащихся активно включиться в выборную кампанию, шире развернуть социалистическое соревнование, встретить выборы в Верховный Совет СССР новыми трудовыми успехами, ещё теснее сплотиться вокруг родной Коммунистической партии, успешно ведущей наш народ по пути строительства коммунизма.

Президиум ВЦСПС призывает всех членов профсоюзов на предстоящих выборах в Верховный Совет СССР единодушно голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Президиум ВЦСПС выражает твёрдую уверенность, что профсоюзные организации успешно выполнят свою роль организатора масс, обеспечат активное участие трудящихся в выборах в Верховный Совет СССР и избрание депутатами высшего органа государственной власти нашей страны кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Советское строительство

## Сила сельских Советов — В ИХ СВЯЗИ С МАССАМИ

Сельские Советы являются самым многочисленным звеном в системе местных органов государственной власти СССР. Они повседневно тесно связаны с массами, хорошо знают запросы трудящихся. Следовательно, могут и должны играть важную роль в хозяйственной и культурной жизни села. В 14 сельских Советах нашего района работают 314 депутатов, образованы 53 постоянных комиссии, в состав которых входят 267 депутатов и 130 активистов из числа колхозников, рабочих и служащих.

12 сентября 1957 года Президиум Верховного Совета РСФСР принял «Положение о сельском Совете депутатов трудящихся», которое наделяет сельские Советы новыми, ещё более широкими правами, даёт им возможность повысить свою организаторскую роль в хозяйственном и культурном строительстве.

Новым Положением на сельские Советы возлагается обязанность оказывать содействие колхозам, совхозам, МТС в развитии общественного хозяйства, в увеличении производства продуктов полеводства и животноводства, в повышении производительности труда и укреплении трудовой дисциплины, в дальнейшем подъёме материального и культурного уровня жизни колхозников и работников совхозов. Советы призваны принимать меры к выполнению сроков планов заготовок сельскохозяйственных продуктов и оказывать помощь заготовительным организациям.

Для успешного выполнения этих обязанностей сельские Советы наделены и необходимыми правами. Они могут за-

слушивать доклады правлений колхозов и директоров совхозов о ходе сельскохозяйственных работ и по другим вопросам. Они осуществляют контроль за соблюдением Устава сельскохозяйственной артели и законодательства о землепользовании, могут приостанавливать исполнение решений правлений колхозов и общих собраний колхозников в случаях несоответствия их советскому закону.

Выполняя указания XX съезда КПСС и руководствуясь новым Положением, Тарадановский сельский Совет (председатель исполкома т. Сердобинцева) стал более активно вмешиваться в хозяйственную деятельность колхоза имени Мичурина. На сессиях Совета регулярно обсуждаются хозяйственные вопросы.

Большую помощь в работе Совета в последнее время оказывает постоянная сельскохозяйственная комиссия, возглавляемая депутатом т. Ворожбит. Эта комиссия принимает участие в подготовке вопросов, вносимых на рассмотрение сессий или исполкома, а члены комиссии выступают с докладами. Обсуждая на сессии новое «Положение о сельском Совете», Тарадановский сельсовет наметил конкретные мероприятия, способствующие значительному улучшению работы Совета по руководству сельским хозяйством и кругому подъёму всех отраслей колхозного производства, благоустройству населённых пунктов, улучшению работы школ, медицинских пунктов, магазинов.

Правильно организуя работу депутатов сельского Совета, постоянных комиссий, опираясь на широкий актив села,

работая в контакте с правлением колхоза, Тарадановский сельский Совет добивается подъёма производства сельскохозяйственных продуктов в сельхозартели.

Так, колхоз имени Мичурина в 1957 году перевыполнил план роста поголовья крупного рогатого скота, овец и свиней, повысил урожайность зерновых культур, досрочно выполнил свои обязательства по поставкам хлеба государству. Сельский Совет добился также выполнения финансового плана и натуральных поставок индивидуальными хозяйствами за 1957 год по всем видам.

Следует отметить, что значительно лучше стала работать также сельские Советы, как Попереченский и Панфиловский.

Однако ещё не все Советы перестроили свою работу в соответствии с требованиями нового «Положения о сельском Совете». Борисовский и Салтымаковский сельские Советы нарушают конституционные сроки созыва сессий, постоянные комиссии с докладами на сессиях и исполкомах выступают редко и не принимают участия в подготовке вопросов, вносимых исполкомами на обсуждение Совета. Крайне плохо работает Барочатский сельский Совет, который за весь 1957 год не обсудил на сессии Совета ни одного вопроса о сельском хозяйстве.

Задачи сельских Советов сложны и многообразны. Чтобы успешно справиться с ними, исполкомы сельских Советов должны больше опираться на постоянные комиссии, депутатов и актив.

В. Кузнецов,  
секретарь исполкома райсовета.

Навстречу кустовым совещаниям  
редколлегий стенных газет

## Делать газеты интересными и содержательными

Внешность стенгазеты имеет большое значение. Чем привлекательней и красочней оформлена газета, тем сильнее её воздействие на читателей. Материалы, помещённые в ней, будут обязательно прочитаны. Но главным является то, что наряду с техническим оформлением, стенгазета должна быть интересной по содержанию.

Этим требованиям вполне отвечает стенная газета партийной организации и местного комитета райпотребсоюза «За советскую торговлю».

Девятый номер этой стенгазеты посвящён дню Советской Конституции. В передовой простым и ясным языком рассказывается о Советской Конституции, о том, что она дала нашему народу. В газете помещены материалы о том, как работники райпотребсоюза выполняют обязательства в соревновании с работниками Ленинск-Кузнецкого райпотребсоюза. Приведены цифры роста товарооборота в районе.

Неплохо оформлен номер стенгазеты «За советскую торговлю», посвящённый Новому году. Редактор тов. Кутявин и члены редколлегии тт. Зайцева и Панасюк выпускают стенгазету интересной и привлекательной.

Надо пожелать редколлегии райпотребсоюза, чтобы газета выпускалась регулярно, а не только к юбилейным датам.

Хорошо оформлена новогодняя стенная газета «Финансист», выпускаемая партбюро и профгруппой райфинотдела. В ней помещены и карикатуры, и новогодние пожелания. Жаль только, что её стараются быстро снять и поставить за шкаф.

Но что может дать стенгазета «Советский работник»

(редактор тов. Симонов), выпускаемая в райисполкоме. Не говоря уже о том, что номер от 30 декабря — единственный в 1957 году — он отнюдь непривлекателен.

Две колонки занимает передовая, в которой в общих словах рассказывается о Новом годе и ни одного факта из жизни района. В следующей колонке напечатана статья о новом Положении, расширяющем права сельских Советов. В ней протокольным языком говорится о задачах сельских Советов и ни слова о их деятельности за минувший год. Здесь же — статьи о работе кассы взаимопомощи и об участии сельских Советов в строительстве дорог. Но ни одной строчки о людях, о их труде и инициативе. В статье о строительстве дорог можно было бы рассказать о лучших сельсоветках, о десятнике т. Трофимове, обеспечившем выполнение плана ремонта дорог на 108 процентов.

Это говорит за то, что редактор тов. Симонов и редколлегия выпускали газету, не привлекая широкий авторский актив, не выходя в жизнь сельских Советов и их работников. Без души они выпустили новогодний номер своей стенгазеты. Поэтому стенная газета «Советский работник» вышла неинтересной и скучной.

Редакторам и членам редколлегий стенных газет необходимо заботиться о том, чтобы газета выглядела интересной и привлекала бы читателей содержательным материалом, строилась на жизненно важных событиях, рассказывала о труде наших простых советских людей и главное о жизни коллектива.

П. Шмаков.

Политехническое обучение школьников

## Опыт организации ученических бригад в колхозах

Кому в летнее время приходилось бывать в передовом на Ставрополье колхозе «Россия», тот с восхищением рассматривал чудесный растительный уголок на берегу Кубани. Здесь можно было видеть различные сорта кукурузы, подсолнечника, картофеля, сахарную свёклу, арбузы, дыни. Это участок ученической производственной бригады.

Любопытна его история. Коллектив преподавателей Григориполисской средней школы, прививая детям любовь к сельскохозяйственному труду, обратился к правлению колхоза с просьбой выделить земельный участок для опытной работы. Колхозники горячо одобрили инициативу школы. Так зародилась мысль создать в колхозе специальную производственную школьную брига-

ду, выделить для неё землю, закрепить за ней сельскохозяйственные машины. Колхоз и школа решили общими усилиями приучить детей к самостоятельному труду, готовить из них опытных мастеров земледелия и животноводства.

Формирование бригады проводилось необычным способом. Ученики старших классов подавали заявления в школьный комитет, и он решал вопрос о зачислении людей в бригаду. При этом учитывалось отношение школьников к учёбе, их дисциплинированность. На общем собрании учащихся каждому члену бригады были вручены комсомольские путёвки. Затем на совместном заседании правления колхоза и педагогического совета школы учащиеся принимались в число членов кол-

хоза. Председатель колхоза вручал юным колхозникам трудовые книжки. Из своей среды школьники избрали бригадира и звеньевых. Машинно-тракторная станция закрепилась за бригадой сельскохозяйственные машины и инвентарь. Специалисты сельского хозяйства и учителя школы с желанием взялись вести работу по производственному обучению и воспитанию школьников.

Полевой стан школьной бригады оборудован по образцу и подобию колхозной производственной бригады. Здесь имеются кухня и столовая, общежития для отдыха мальчиков и девочек, красный уголок, физкультурная площадка, музыкальные инструменты, радио. Колхоз затратил на строительство и оборудование этого стана 56 тысяч рублей.

В организации труда школьников действуют те же принципы, что и в бригадах колхоза. Производственный план составляется колхозом с уча-

стием школы. Школьная бригада имеет два севооборота — полевой и овощно-бахчевой.

Под руководством агронома составлена схема чередования полей, разработана агротехника выращивания тех или иных культур.

Сейчас за бригадой закреплено 110 гектаров земли в поле и 22 гектара на центральной усадьбе колхоза. Имеется скотный двор, где содержится 20 коров. За бригадой закреплено 4 трактора, несколько сеялок, автомашин. В процессе работы школьники познают основы агротехники, с глубоким вниманием воспринимают каждый совет агронома. В ученической бригаде составлен свой распорядок дня. Весной, во время школьных занятий, члены бригады работают по два часа, а во время летних каникул установлен 7-часовой рабочий день. Для членов школьной бригады нормы выработки утверждены на 30 процентов ниже, чем для взрослых членов артели. В

бригаде избран совет звеньевых, который обсуждает состояние дисциплины, организует спортивные соревнования, вечера художественной самодеятельности.

Трёхлетний опыт работы школьной бригады говорит о том, что ныне найдена ценная форма политехнического обучения сельских школьников. Ученическая бригада получает урожай зерновых и технических культур выше среднего колхозного. В прошлом году, кроме своего участка, школьники обработали и убрали 200 гектаров кукурузы в пятой бригаде колхоза. Учащиеся получили на своих полях высокий урожай сахарной свёклы, дали колхозу значительное количество семян овощных и бахчевых культур. Школьники ухаживают за племенными коровами и получают высокие надои молока. Они заготовили для скота необходимый запас кормов. Работа в бригаде не только не сказалась на снижении успе-

# ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## В семье матери-героини

В новом домике на краю села Змеинка живёт семья Васильевых. В этой большой семье всегда весело. Но сегодня здесь всё выглядит по-праздничному: в газете опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания «Мать-героиня» матери семейства Александры Савельевны Васильевой.

—Нелегко вырастить десятков детей,—говорит Александра Савельевна,—но наше государство помогает многодетным семьям.

Две старшие дочери уже замужем. Семь дочерей ещё растут в семье.

—А вот мальчик,—указывает мать на детскую кроватку, в которой спит двухлетний ребёнок и улыбается, видно понимает, что речь идёт о нём.—Это второй мужчина в нашем доме.

Отцу семейства, Ивану Даниловичу, шестой десяток. По состоянию здоровья он может не работать. Но не спится ему без дела. Он член колхоза имени Матросова и принима-

ет участие в общественном хозяйстве: делает сани, грабли, лопаты. За прошедший год Иван Данилович с семьёй заработал пятьсот трудовней.

—С такой семьёй трудно-важно, конечно,—вступает в разговор глава семьи,—да ведь жизнь-то всё лучше становится: что ни день, то новое постановление об улучшении жизни народной. Сейчас не то, что было до революции.

Да, много гор и слёз пришлось бы на такую семью в царской России. Иван Данилович вспоминает своё детство. У отца большая семья, а в хозяйстве одна лошадишка. Вот и приходилось батрачить на кулаков. Не видела радости и Александра Савельевна. В детстве она лишилась родителей, а у сироты не сладкая доля—или всю жизнь работай на дядю, или иди по миру.

Детям Васильевых никогда не видать такой нужды, какую испытали их родители. Они живут в стране социализма, где главным является работа о благе народа.

В. Короблёв.

## Нужно строить красный уголок

Наряду с хозяйственными делами колхоза имени Мичурина Тардановский сельский Совет депутатов трудящихся выносит на обсуждение заседания исполкомов и сессий вопросы быта колхозников и механизаторов.

В прошлом году, например, сессия Совета обязала дирекцию машинно-тракторной станции оказать помощь в строительстве коммунальной бани. Директор МТС тов. Фомин выполнил это решение. Уже построена хорошая баня с паровым отделением.

Однако не все руководители организаций села выполняют решения сельсовета.

В третьей полеводче-

ской бригаде колхоза имени Мичурина, расположенной в посёлках Ким и Красное знамя, насчитывается 50 дворов. Но всё население этих посёлков лишено возможности посмотреть кинокартины или послушать лекцию. Здесь нет ни клуба, ни красного уголка. Сессия Совета вынесла решение и по этому вопросу.

Было определено место для красного уголка; подвели лес. Но когда начали строить свинарник, лес этот был израсходован. И остались колхозники опять без красного уголка.

А. Сердобинцева,  
председатель Тардановского  
сельского Совета.

ваемости, а наоборот, учащиеся стали дисциплинированнее, повысили успеваемость.

С каждым годом всё большее количество выпускников средней школы, воспитанников ученической производственной бригады остаются работать в колхозе. Людмила Мелехова после окончания средней школы пошла работать рядовой птичницей на птицефабрику. Сейчас она является бригадиром птичниц и избрана членом правления колхоза. В третьей комплексной бригаде всеобщей славой и уважением заслуженно пользуется выпускница средней школы Раиса Соломатина. Выпускники Григорипольской школы работают теперь трактористами и комбайнерами, машинистами и прицепщиками, шофёрами и строителями, доярками и птичницами. И всюду показывают образцы высокопроизводительного труда.

Председатель колхоза «Россия» Герой Социалистического Труда Н. Ф. Лыскин с гор-

достью отзывается о работе школьной бригады. Он заявляет:

—На смену старшим готовятся молодые грамотные кадры бригадиров, заведующих фермами, звеньевых. Хорошей кузницей подготовки этих кадров является наша школьная комплексная бригада.

Школьные производственные бригады—верный путь приобщения юношей и девушек к артельному труду.

Содружество школы с колхозами и совхозами приносит свои замечательные плоды. Юноши и девушки приобщаются к сельскохозяйственному производству и, покидая стены средней школы, с большим желанием остаются работать в тракторных и полеводческих бригадах, на животноводческих фермах, в садах и виноградниках. Почин ставропольцев заслуживает всемерной поддержки и широкого распространения.

А. Карамышев.

г. Ставрополь.

## Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, партийная, профсоюзная организация и дирекция Уньгинского совхоза большое внимание уделяют культурно-просветительным учреждениям.

На центральной усадьбе отремонтирован клуб: перестроена сцена, подделаны новые диваны для зрительного зала, вся мебель заново перекрашена. Приобретены новые занавесы, шторы, абажуры. В фойе чисто, тепло. На стенах плакаты, лозунги. Вывешен красочный оформленный монтаж «Слава Родине любимой».

Много труда вложили в ремонт клуба совхозный столяр Н. Акатьев. Он делает прочную и красивую мебель.

Наряду с этим, следует отметить ещё имеющиеся недостатки. Так, не отпелена кинобудка, а самое главное—еще недостаточно налажена культурно-массовая работа.

А. Плябук.

## Первые итоги

Недавно на совещании животноводов центральной усадьбы Мельковского совхоза были подведены итоги работы за десять дней нового года. В выступлениях работники фермы вскрывали недостатки в зимовке скота, внесли свои предложения по улучшению ухода за животными.

Была отмечена хорошая работа скотника Даниила Петренко. За ним закреплено 83 теленка. Вся группа имеет хорошую упитанность. В секциях и денниках всегда убрано. Распорядок дня строго выполняется. Скотнику помогает его дочь Тамара.

Лучшему работнику фермы тов. Петренко присужден переходящий красный флажок, как победителю в соревновании животноводов отделения за десять дней января.

А. Чернов,  
председатель рабочего комитета  
Мельковского совхоза.

## Кинопередвижка в плохих руках

Хорошо после трудового дня посмотреть кинокартину. Кстати, вот и афиша: «Сегодня в 7 часов вечера демонстрируется кинокартина «Трагедия на острове Сайпан». Быстро заполняется зрительный зал. Но где же киномеханик? Почему он не продаёт билеты? Зрители волнуются, ждут. Через час в дверях появляется киномеханик Наумов. Он обходит по рядам, продаёт билеты на местах. Деньги берёт с каждого зрителя, а билеты даёт через одного. От механика несёт резким перегаром водки.

Через два часа закончилась продажа билетов. В десять началась «трагедия». На экране появилась сперва третья часть фильма. Кадры перемещались в обратном порядке.

## Муж—незаменимый помощник жене

В нашей стране семья—маленький коллектив, и чем больше взаимного уважения между мужем и женой, тем дружнее этот коллектив, а дети воспитываются трудолюбивыми, вежливыми, отзывчивыми. Мне знакома такая семья и у нас в Крапивино. Глава семьи Иван Васильевич Михель работает кузнецом в МТС. Труд кузнеца нелёгкий. Но Иван Васильевич очень много делает дома. Он и воды принесёт, и дров наколет, и со скотом управится. У них двое детей, жена работает в учреждении, но дома всегда всё в порядке.

Но есть ещё мужья, которые считают, что их дело отработать смену и прав. Придут домой и ни за какое дело не возьмутся. Жена «разрывается на части»: и обед надо приготовить, и в квартире убрать, и воды налить, а муж сидит и ждёт, пока его накормят, да ещё и покрывают.

Так поступает передовой комбайнер Крапивинской МТС А. Падеро. Не многим лучше ведёт себя в семье и диспетчер этой станции А. Трутнев. Мало этого, так они ещё смеются над мужьями, которые воду носят и жёнам по хозяйству помогают. Вспомнили домохозяйки порядок купеческих семей и говорят, что «в деревне, где мужья воду но-

сят, проезжие на почлег не останавливаются». Так и мой муж думал и не касался к домашнему хозяйству, а теперь понял свою ошибку.

Мужьям, не желающим помогать своим жёнам, следует вспомнить годы Отечественной войны. Женщины делали и снаряды, и оружие, сутками простояв у станков, женскими руками шло обмундирование, убирался урожай, женщины наравне с мужчинами сражались на фронте. Много трудностей вынесла женщина в эту трудную годину. А сейчас разве не наравне с мужчинами трудятся женщины комбайнерами, трактористами, животноводами, полеводцами. И мы, женщины, никогда не проводим различия между мужским и женским трудом. Так почему же мужья считают зазорным для себя приготовить обед, ублажить ребёнка, помочь жене по хозяйству?

Следует всегда помнить, что если муж и жена уважают друг друга, то их будут уважать и дети.

Очень хотелось бы, чтобы наши культурно-бытовые учреждения больше уделяли внимания лекциям о семье, браке, о воспитании детей. Это особенно важно для молодёжи.

Л. Строгонова.

## Есть решение, есть средства, а колодцев нет

Каждое утро на улках села Трифоново, на обледенелых тропинках, занесённых снегом, раздаётся грустный перезвон ведёр. Это жители села идут к реке за водой. И каждый, преодолевая скользкие места дороги, вспоминает недоброе слово исполком Трифоновского сельского Совета. И не случайно. Ещё два года назад исполком принял решение построить в селе колодцы. Для этой цели наметалось использовать средства самообложения, собранные с

колхозников. Но дело так и стоит замороженным, как прорубил на реке. Колхозники за километр ходят за водой. Зимой ещё её можно пить, но летом вода из реки не годится даже для мытья полов.

Жители села уже два года вносят деньги на строительство колодцев. Но беда в том, что в исполкоме очень медлительные люди и никак не могут раскачаться, чтобы выполнить наказ избирателей.

Группа колхозников  
сельхозартели «Заветы Ильича».

Просмотрев эту необычную часть, зрители познакомились с фамилиями режиссёра, сценариста, художника и артистов. Вслед за тем пошла пятая часть. Четвёртую киномеханик не мог найти.

Бывает и хуже. Например, 5 января собрались колхозники посмотреть «Поддубенские частушки». Наумов был опять «в ударе». Оказалось, что ещё не в этом главная беда. Киномеханик забыл в Барочатах билеты. Прошло немало времени, прежде чем они были доставлены на место. Зрители приготовили деньги: сейчас Наумов будет обходить ряды и продавать билеты. Но вдруг они услышали пьяный, охрипший голос:

—Паррошу освободить по-

мещение. Входить будете после приобретения билетов.

Зрители запротестовали. Но Наумов не терпит возражений. Без лишних разговоров он свёртывает аппаратуру, снимает экран и пьяной походкой удаляется из зала.

...Когда колхозники один за другим начали расходиться домой, они увидели лежащего под крыльцом механика, а рядом с ним валялись ящики с аппаратурой.

А выводы должен сделать районный отдел культуры.

Ф. Фирсов,  
секретарь парторганизации,  
Т. Кошкарёва,  
секретарь комсомольской  
организации колхоза «Красный  
герой»,  
А. Прокудин, И. Шумин,  
комсомольцы.

## ЗА РУБЕЖОМ

## Освоение целинных земель в Китае

В Сеньдзян-Уйгурском автономном районе (Китай) в предгорьях Тянь-Шаня начались большие работы по освоению целинных земель, в которых принимают участие крестьяне разных национальностей и бойцы частей народно-освободительной армии. В автономном районе в этом году решено освоить 200 тысяч гектаров целины.

В центре внимания стоит освоение целинных земель в районах Таримской впадины. В настоящее время более 3 тыс. человек уже начали создавать госхозы в пустынных степях по берегам реки Яркенд и других рек западной части Таримской впадины. Здесь начнется работа по строительству и расширению четырех госхозов, которые выращивают или будут выращивать хлопок.

## Восстановление железнодорожного сообщения между КНР и ДРВ

11 января делегация министерства железных дорог Китайской Народной Республики и делегация министерства транспорта и связи Демократической Республики Вьетнам подписали протокол о железнодорожном сообщении между Китаем и ДРВ. Открывается прямое движение по железнодорожной линии Вьетнам—Куньмин (Китай). Таким образом, будет восстановлено сообщение между двумя странами по этой дороге, прерванное 17 лет назад.

## Улица Сталинграда в Порт-Саиде

В ознаменование установившихся дружественных связей между Порт-Саидом и Сталинградом муниципальный совет Порт-Саида решил назвать центральную улицу в новом строящемся районе города «Улицей Сталинграда». Этот район строится на месте развалин, оставшихся после империалистической агрессии против Египта.

## Забастовка на английском заводе

Более недели продолжается забастовка 1000 рабочих велосипедного завода «Бритишсайккорпорейшн» в Сметике (Бирмингем, Англия), объявленная в знак протеста против намерения предпринимателей уволить 80 рабочих с завода. Во время состоявшихся переговоров между представителями компании и профсоюзом предприниматели отказались удовлетворить требования бастующих. Представитель профсоюза транспортных и неквалифицированных рабочих заявил, что если переговоры не дадут положительных результатов, бастующих поддержат рабочие других заводов.

ТАСС

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

## „Межколхозстрой“ строит быстрее

На строительных площадках Поямского района, Пензенской области трудятся 200 высококвалифицированных плотников, столяров, каменщиков, штукатуров — рабочих первой в области межколхозной строительной организации.

Найщиками «Межколхозстрой» в селе Попм стали все двенадцать сельхозартелей района, а руководителем — совет их уполномоченных. На паевые взносы сооружены лесопильный, столярный, кирпичный, черепичный и другие цехи, приобретены две электростанции с мощностью в сто киловатт, автомашины с прицепами, необходимое оборудование и инструменты.

В минувшем году объем работ «Межколхозстрой» составил около 2,5 миллиона рублей. Он сооружает в сельхозартелях новые и ремонтирует старые животноводческие помещения, помог в строительстве 95 новых домов для колхозников, в ремонте больницы, школ, районного дома пионеров. Работы, выполняемые этой организацией, обходятся зачастую вдвое дешевле, чем те, что производятся хозяйственным способом, силами колхозов или наёмными строителями.

По опыту колхозников Поямского района межколхозные строительные организации решено создать в других районах.

## Ателье мод в колхозных иншлагах

В центре посёлка сельхозартели «Полярная звезда» Ургаса-

райского района (Узбекистан) стоит здание с вывеской: «Ателье мод». Здесь всегда многолюдно. Правление сельхозартели, которым руководит дважды Герой Социалистического труда Кимпен-Хва, ассигновало 30 тысяч рублей на приобретение для ателье мод семи швейных машин, зеркал и другого оборудования. По решению общего собрания расчёт за пошив одежды производится в счёт трудовой. На каждый вид работы портяным установлена твердая расценка, в соответствии с которой бухгалтерия начисляет ателье определенную сумму, в дальнейшем удерживая её с заказчика. Ателье мод имеется сейчас в 36 сельхозартелях Ташкентской области.

## Самая высокая в стране телевизионная башня

На Днепропетровском заводе металлоконструкций имени Н. В. Бабушкина началось изготовление экспериментальных узлов башни ленинградского радиотелецентра. Её высота 315 метров. Она будет самой высокой в нашей стране и на 15 метров превышает знаменитую Эйфелеву башню в Париже.

Это уникальное инженерное сооружение смонтируют из трубчатых стальных конструкций.

## На Всемирную выставку в Брюсселе

В селе Опшныя, Полтавской области производственные артели выпускают сосуды, украшенные украинским орнаментом, узор-

чатые вазы и игрушки, изготовленные из местных цветных глин. Гончары, объединившиеся в артели «Художественный керамик», принимали участие во всесоюзных выставках и конкурсах. На международной выставке 1937 года в Париже им был присужден диплом второй степени.

Ныне прославленные мастера готовятся к Всемирной выставке 1958 года в Брюсселе. Они направят в столицу Бельгии вазы, сосуды, детские игрушки.

## Десять тысяч радиостанций в МТС и совхозах

Почти десять тысяч радиостанций поддерживают производственную связь в машинно-тракторных станциях и совхозах Казахстана, обеспечивая оперативное руководство полевыми работами. В 1958 году они будут обслуживать около девяти тысяч тракторных и тракторно-полевых бригад. Парк радиостанций пополняется новыми аппаратами.

## Черновицкая Манежа

Весной 1957 года на территории колхоза «Победа», Новоселицкого района, Черновицкой области геологи обнаружили лечебную сероводородную воду типа Манежа.

Вскоре был создан межколхозный совет по строительству здесь здравницы. Черновицкий облисполком выделил для будущего санатория часть территории Щербинского государственного леса. Меньше чем

за полгода колхозники построили тринадцать жилых четырехкомнатных домов, временный вахтовый корпус и другие помещения.

В ближайшие дни межколхозная здравница примет первых отдыхающих.

## Для механизации сельского хозяйства

Предприятия Харьковского совнархоза вышустят в 1958 году для сельского хозяйства много новых машин. На смену пропашному трактору «ДТ-14» придёт более экономичный «ДТ-20», серийный выпуск которого освоит ХТЗ. Производительность этой машины почти в полтора раза больше. «ДТ-20» найдёт широкое применение при обработке междурядий кукурузы, подсолнечника, сахарной свёклы, огородных культур и других работ. Транспортная скорость его — 18 километров в час, это на шесть километров больше, чем у «ДТ-14».

В ближайшее время завод «Серп и Молот» начнёт серийный выпуск оригинального по конструкции дизельного двигателя «СМД». Он предназначен для зерновых комбайнов всех типов, на которые до сих пор устанавливались бензиновые моторы, а также для гусеничных тракторов «ДТ-45».

Чтобы облегчить труд свекловодов, Кременчугский комбайновый завод одновременно с основной продукцией выпустит в 1958 году 6,5 тысяч высокопроизводительных свеклопогрузчиков.

ТАСС

## ЗА РУБЕЖОМ

## Военные действия в Алжире

В Алжире продолжаются ожесточённые столкновения между французскими войсками и отрядами алжирской национально-освободительной армии. Особенно упорные бои имели место в районе Орана и Северные Сабды. Французские войска широко использовали в этих боях артиллерию и авиацию. По официальным данным в ходе последних дней в этом районе убито более 200 алжирцев, о потерях французской стороны в официальных сообщениях не указывается.

На днях алжирские партизаны пустили под откос французский товарный состав; железнодорожное движение было прервано на целые сутки. Столкновения между французами и повстанцами происходят также в Теннет-Эль-Хаде, Боне, Джел-тарфе и Буфалике (департаменты Константина и Алжир).

## Нефтяные монополии захватывают нефть в Боливии

Как сообщает аргентинская газета «ЛаПренса», иностранные, в основном американские нефтяные компании, прибирают к рукам богатейшие залежи боливийской нефти.

По данным газеты, Боливия уже предоставила в концессию компаниям «Боливиенгалфойл», «Компаньяпетролерабол и вана», «Шелландесойлкомпани», «Боливиенпетролеумкорпорейшн», «Боливиенамерикэнойл», действующим в Боливии, 4,7 млн. га земельной площади, богатой залежами нефти. Кроме того, рассматривается вопрос о передаче в концессию ещё 4,9 млн. га.

## Более миллиона турецких детей за порогом школы

По сообщениям печати, в Турции свыше одного миллиона детей школьного возраста не имеют возможности посещать школы. В стране существует неотложная необходимость в строительстве свыше 17 тысяч начальных школ. Вместе с тем ассигнования на капитальное строительство для министерства просвещения в этом году по сравнению с прошлым годом значительно сокращены.

## Рост безработицы в Канаде

Министр труда Канады Старт заявил в палате общин, что с середины ноября и по конец декабря прошлого года число лиц, желающих, чтобы национальное управление по найму рабочей силы предоставило им работу, почти удвоилось.

На 26 декабря число безработных достигло 698153 человек против 352144 в середине ноября.

ТАСС

Редактор М. РЕДЬКИН.

## КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

\* За восемь лет производство искусственных удобрений в Китае увеличилось почти в 30 раз. По предварительным данным, оно составило в 1957 году 800 тысяч тонн.

\* В Нью-Йорке, в концертном зале «Карнеги-Холл» выступил советский пианист Эмиль Гилельс. В сопровождении симфонического оркестра он исполнил 4-й и 5-й концерты Бетховена для фортепиано с оркестром. Концерт прошёл с огромным успехом.

\* На муниципальных выборах, состоявшихся в Сен-Сире (Франция), мэром города

был избран коммунист Морис Гюстав.

\* По сообщению сирийских газет, депутаты иракского парламента Абдул Меджид Махмуд и Тевфик Мухтар подвергли резкой критике иракское правительство за его участие в Багдадском военном пакте и проведение антиарабской политики. Они осудили также кампанию клеветы и угроз в отношении Сирии.

\* Соединённые Штаты Америки оказывают давление на недавно сформированное правительство Таиланда, добиваясь его реорганизации. Сое-

динённые Штаты намерены приостановить оказание «помощи» Таиланду в случае, если желаемая реорганизация не будет проведена.

\* На сцене финской национальной оперы состоялось представление балета Прокофьева «Золушка», в котором танцевали приехавшие сюда на гастроли солисты балета Большого театра Союза ССР Р. Стручкова и Г. Ледах. Выступление советских мастеров балета прошло с огромным успехом.

ТАСС